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1- Choisir de répondre a (a) ou (b) 1(2) 9f (1) e dala W1 s -
(a) Citer une seule fonction pour le diviseur | %! 8ot 3usly dauts g ,S31 (1)
de courant. doglicld Busly dadsy S (0)
(b) Citer une seule fonction pour le rhéostat s g3 1 B B il
dans 1’ohmmeétre.

2- Dans le circuit électrique démontré par |« JSEl dm gall du pgd15 5001 o -
la figure. Déterminer le type de la source | (X) o0 ybaal! g3 3>

¢lectrique (x) utilisée dans le circuit. RPCIRU P TR E SN |
120V 50V
| L€ X
I I AWVAVAVA
Source
X
V=130V
3- Ecrire le concept scientifique qui t e JIA elall mllaael| CST - ¥

indique ce qui suit: Syadl sde Lgd OgSy alls

Le cas oule nombre d’atomes excités pour | =2 o= zLo¥ Jladll dau gt
obtenir le laser, aux niveaux d’énergie | (e »S1Lulall3,L5¥ 1 Ol giwe
supérieurs est plus grand que ceux qui se co03 ¥ Ol ghat | o3 Lasas
trouvent aux niveaux inferieurs.
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4- Comment on peut s’assurer du bon | Alws dedw (e USLY @is 2 - ¢
fonctionnement de la jonction pn en § e g™ plluly A LEN
utilisant un ohmmetre?

5- Dans le tube de Coolidge utilisé pour la | dedsiuatl zatsS asai -2 -0
production des rayons X , Quel est le 10le | z,2 595 Lo (At Aad¥ Adg0
de dlfférerrlce. c%u potentiel (d.d.p) entre les | 4 a, .a Laan =2 710 (i g
deux extrémités du filament et la (d.d.p) Saugh g ALIAN (s gt
entre la cible et le filament.
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6- Choisir la réponse correcte: s Aovual) Wla W1y 50 -1

Pendant le mouvement d’un anneay | “=--ed!Ailod)as o Ll
métallique au niveau de la page un courant | i dmsall Ggiwe 2 Loty
induit engendré démontré par la figure. Alors | (JSadls (pis 9 LS oiiwa HLa Lgs

le sens du mouvement de I’anneau est ... il | ARl | 23Sy ol () S
@ vers I’haut de la page,  Courant induit (Amiall el I @
parallele au fil. Cemwa HLd Y Uylgae
@ vers le bas de la page, I (Amaal Jaul A @
parallele au fil. Y Uylge
© vers la droite de la page, fil long “@all (e 1 o)
perpendiculaire ou fil. Gl el e Liages
@ vers la gauche de la page, —4o-ne ddls B YR sl I @
perpendiculaire ou fil. anneau ALt Gl Bages

[4]
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7- Danse le circuit électrique démontré par la | :JSall iovageli do ygsdi5 8041 3 -V
figure. trouver la lecture de I’amperemetre (A, ) (A}) yiee¥13e1)8 st
et de I’ de ’ampéremetre (A,) (En négligenant (A) yiwe¥iy
la résistance interne des batteries) (Sl Gt A gliat | Jleal a0)

E =4V
+| -

2 ®
R =40 R, =20
ANV ANMAN—

o ®
+|, -

| 1
E =3V
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8- Choisir de répondre a (a) ou (b): 1(2) 9f (1) e LW 51 -A
(a) Justifier: La bobine du galvanométre a | 3 Felilad! dls dusiy + e (1)
cadre mobile lié  deux ressorts en spirale | “Lalel! (= gajm el Al
(deux fonctions sont suffisantes). (O (83) A4S 50 50!

(b) Quels sont les résultats de la liaison | Jsesi e 4 badl ilidt Lo (o)
d’un galvanometre & un multiplicateur | alsps s gntiaclne
de potentiel lors de le transformer en | I aligms dic yiagilatlont
voltmetre (deux points sont Suffisants). (Oidadig a8 § e o3

9- Calculer le coefficient de self induction d’une | atel 5181 ot Jolas s -4
bobine dont la f.e.m induite est 5V quand | disviws 3.2.0 do@ SIS
I’intensité du courant qui la traverse se varie | su-i Cmad 131 OV La)lude
par un taux de 20 A/s. . 20A/S Juaes did yladt sL

[6]
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10- Choisir de répondre a (A) ou (b) 1(2) 91 (1) e dala¥ yass -\ »

(a) Citer un seul facteur dont dépend la | 225 o2 2% i1y Shele 5531 (1)
fréquence du circuit oscillant. .8 3iga Byl
(b) Citer un seul facteur dont dépend la | ;3 ,535 1isly Slele 831 ()
réactance d’induction d’une bobine. ) aled Ao Alelaalf

11- Quel est le role de ’objectif dans le | csSullt dccdid Awaatt y9a Lo -\ )
spectromeétre? Saldagt

12- Ecrire I’énoncé de la loi de Faraday | 55t g1a1)Ld 55308 i St -\ ¥
pour la force ¢lectromotrice induite. Ailuel| A pgSTI AndIATS
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€ B ANy 92159 = < flaal

13- Choisir la réponse correcte: s Aovouall A3l S0 -\ ¥
le principe de fonctionnement du microscope | w95 wssSead! Jos 5,52 aliai
¢lectronique est basé sur: iode g TN

La nature ondulatoire des €lectrons. Ol g ST i gt | acdal | @

La nature corpusculaire des €lectrons. | iyt deusd| dacdall @

®0eE

La nature ondulatoire des photons. Ol g3 4l 2 godf Zacdall @
La nature corpusculaire des photons. .0l 93 94l Aacwsnd ! Aacdall @
14- Choisir la réponse correcte: 1 Aovoual) Al W i) -\ ¢

03m atsb ediwe dliu

Un fil droit de longueur 0.3m en
ol 8 2M/S eyt &3 i

mouvement de vitesse 2m/s dans un sens | “
parallele au flux magnétique. de densité 4AS riilolide g2ual Slge
0.1 T. Alors la fe.m induite entre ses | “=wed!et. s 3ota 01T
bornes est égale........... s glud 4ud slo G

@ 006V ® 003V
© 002V @ Zéro

15- Un circuit ¢lectrique compos€¢ d’une | cate (pe O9SiG 4o pgS 5,50 =V 0
bobine d’induction contient une résistance | ,u ey iwesl doglioy con
* b
ohmlun: et une source d’un courant R = X OIS f3tb 15 520 5L
alternatif. si R= X, dessiner les vecteurs | Y | = ;
de la tension totale et le courant en | 2¥79e!4e ¢ Ty
démontrant I’angle de phase. ~Lages aglall A9l ity <3 3101
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16- Choisir de répondre a (a) ou (b):

(a) Que se passe-t-il pour la conductivite
¢lectrique et larésistance Ohmique d’un
fil métallique lors de la diminution de sa
longueur a la moitié et I’augmentation
de laire de sa section au double.

(b) La figure graphique démontre Ile
changement de la résistance (R) pour
deux fils de méme maticre (x) et (y)
avec le changement de leur longueur

(¢). Alors lequel des fils est le plus
¢pais? Justifier votre réponse.

R A Fil (X)
(X) el

() 91 (1) e Al ¥ 25t -\
o i1l (e IS ooy fiLa (1)
ULt Ao g ¥ e gliallg 2w ygSII
mu,:aﬁ.zfum eias

Sancall dalado dnlue alajdg
daglio pad led! JSCL (oo ()
33kal g (3 (V) ¢ (X)) (peia
& (£) Logia IS Joo i g
ol Y e § Sew 8T (Sl

Fil (Y)
(Y) citu

[9]
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17- Deux fils longs paralleles traverses par un | j—es olajiisie oMk Ol -1V
courant €lectrique d’intensité differentes | catiow - »8 Ho Lagio JS
comme dans la figure. Que se passe-t-il | Gy 13le . JSEILy LeS 3l
lors de changement de sens du courant | asia Lo oL i i

dans 1’un des deux fils pour: 100 JSI (Sl
premiérement: la densité de flux oo Lidel | (payal| 281 + ¥ g
magnétique au point (x)? § (X) dazdl e
Deuxiémement: La valeur de la force | “absied! 3521 Hlads Ll
mutuelle agissante sur chacun des deux fils. §OusLad (o

>
L

I T
X

18- Sil’intensité ducourantélectriquetraverse | ot Lol saa cols f3(-1A
a la base de transistor est 2.5 X 10# A et | jyiusil,al sucls o3 Lol
I’intensité traverse le circuit du collecteur | ,Lati suay 2.5 x 104 A
est 0.02 A. calculer chacun de @, et 5, | . 0.02A gosalis,ihs ;2 sLe!

du transistor. Mo ¢
« 3 9eieits 31 pod | ‘Mﬂej ae o IS s |
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19- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Définir: La résistance électrique.
(b)Définir: La force électromotrice d’une
batterie.

1(@) 91 (1) e dgla ¥ 0 14

A ;S Ao gliat s aye (1)

o pgST1 AndId1 3 gAY 1 58 pe ()
Sl

20- Choisir la réponse a (a) ou (b)

(a) Justifier: utiliser le transformateur
¢leveur de courant dans des stations de
production d’¢lectricité (génératrices).

(b) Justifier: La bobine du moteur
¢lectrique lie a un batterie tourne dans
le méme sense .

1(@) 91 (1) e Al Wi i) =Y
RVENUS P FEPANELMN P D)
sl pgSI Ul g5 Ao e
A et iado youmy 1 Jle (@)
P Anllae Sl et

REEN PR E )

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpol Aulhhl) A A uj



VoAU YO AA (ual A1 ALalt - 3 0¥ 5 9l - (Phopaasd palt ARUILY) £ Loy jmiclad) - Aalanl) A 93 LAY Gl 51 ALY 33Mg (il

21- Choisir de répondre a (a) ou (b) 1( ) 9l (1) s Aala M) i) =Y
(a) Ecrire ’équation mathématique Wonisiuad| sl )N Walaetl casI (1)

utilisée pour trouver la relation entre | Had awad (oo ABMall slou¥

le rayon de I’orbite (r) dans I’atome de | (e syed! 53 2 () 2Ll

I’hydrogene et I’ordre de I’orbite (n) 23 ggeit Lady (1) AN 4 )y
(selon la théorie du Bohr) | wsusciuetiiosl 3 atslaedf 81 (o)

(b) Ecrire 1’équation mathématique utilisée 9 STV (6 giawad| BBl Gl

pour calculer I’énergie duniveau en électron i g ookl B33 o8 ol g8
volt (eV) dans I’atome d’hydrogene. )

22- Compare: sCylB - Y Y
point de comparaison | Le Laser a colorants liquides Le laser a argon
A3 \ial 4ag Al clauall 3l G N o

La source d’énergie o BT S ST W—
du laser

Jaaf g
Sl Ay N

23- Lafigure ci- contre démontre deux portes (Oyialaiie (mcil 99 JSE (i - YT
logiques, une porte (NON) et I’ autre (X). | ,5%1,(NOT) wlgs Lealan!

Déduire le genre de la porte (X). (X)) Ayl g5 it .(X)
0 — X E i
1 o— :
L’entrée La sc.)rt;e
RES e
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24- Comment corriger I’inconvénient de | las coe e claidf @ oS - Y¢
I’ampéremeétre thermique (mis a z€ro) | ¢, a1 ,iad o2 & puall
causé par la température du milieu Sdawsl Byl p Ay (r S LI

25- Ecrire la loi utilisée pour déterminer | dediuuwel! 5uelat gw! cCSI -Y0

le sens du courant induit dans les deux | Geiuaet JLE 1 olandl i 2
cas suivants. (G (i Lot (e S (B
Premiérement: le mouvement d’aimant | <2le sLax3 (uloliae 4S5 + ¥

vers une bobine dans un circuit fermé. LAalae 4 450
Deuxiémement: le mouvement d’ 455313 it aws il 2, Lo
un fil rectiligne dans un circuit fermé Jlowe (e Lisgec dilas
perpendiculaire a un champs magnétique. o Line
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26- Unebobine formée de 500 spires traversée
par un courant d’intensité (I) Ampére
dont son plan est parallele au champs

magnétique régulier de densité 0.1 T.

Le tableau suivant indique le moment
du couple (T) agissant sur la bobine et
I’intensité du courant traverse (1)

sazcaat (500) astal sae cate - Y
sl (1) A5 (s 68 5l ay
it Lise ‘_,4,.«4!3‘3.& o giimiisn 9
01T asais qtaie
pre AL J gt Sy
aladl Sle m33atl (T) zlga)¥!
- azd ket (1) et saag

T (N.m)

10

20

30

40

50

1(A)

5

10

15

20

25

Premiérement: Tracer la relation graphique
entre (t) sur ’axe vertical et (I) sur I’axe
horizontal.

Deuxiémement: utiliser la pente de la ligne
droite pour trouver ’air de la section de la

bobine.

r19/0-1A Joll joaJl - A =alpoll Aulhhl) A A i
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27- Une lumiére monochromatique dont la | oo sedldlsle (sl galal s gus - YV
longueur d’onde 8x10 'm, calculer I’énergie | .., a5 et . 8% 107 m
et la quantit¢ de mouvement d’un des ses
photons, sachant que la constante de Plank
6.625 x 10 J.s et la vitesse de la lumiére
3 x10% m/s.

LAS(g548 | A4Sy

GBS cals ol Lete

(6.625 x107] s
.3 %108 m/s sgualde puy
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28- Choisir de répondre a (a) ou (b):

(a) Justifier: La sélection des deux
¢léments hélium et néon comme un
milieu efficace dans He-Ne laser.

(b) Justifier: Le laser est utilisé dans la
photographie en trois dimensions (3D).

(@) 91 (1) o Al ¥ 5550 - YA
polgll gmaie HList e (1)
0 2 Jlad dawgS (gdly

-09:5-p ol
Ryl B M pusian 1 e (&)
.(3D) slas¥i 55

29- Choisir la réponse correcte:

Le cristal de silicium pur se transforme en
un cristal de type (p) lorsqu’ on ajoute des
atomes de .........

@ Phosphore @ Antimoine

(©  Aluminium (@ Carbon

30- Dans le circuit démontré par la figure
si la résistance équivalente de la partie
A B =5 Q, Quelle est la valeur de la
résistance R?

1 doowall Aol My -4
88k (A1 4G (e 13 )5y J g
(00 Qo garalad wic () g ol f (o

e © saugatt (D)

03, Q) agsiesty ©

) (JSadly Aieeadt 350401 B -
£ionll ABISQ Aegliadl cals
¢ R deylae 203 Ld . 5Q - AB

R
——AWWWA———
3Q
— > L /M,
A 6 Q2 B
_AN\/\N\/\_
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31- Choisir la réponse correcte: 1 Asvoual) Al N1yt -1

La figure démontré quelques transitions | @¥Laial paas JSddl e
de I’¢lectron dans 1’atome de I’hydrogene. - Oy 991 33 (5B (g ST Y
Laquelle de ces transitions conduit & | ., s 1) g5 oW Eay) ois i
I’émission de photon dans la région du | | v~ ALY, L. —
spectre visible? Candiea @2 0529

@  transition (1) MO (n=4) A gusy (D
M (n=3)

(b)  transition (2) Q) Q) Q@
L A (n=2)

@ transition (3) @ (3) glaay @

@ transition (4) K v I (4) Jlaay @

32- Choisir la réponse correcte: s Aol Al W) 5 -TY

Deux anneaux métallique ont le méme | @ Srod!Basie Jlioaas lidl>
centre, dans un méme plan, chacun est | jLa Legio JSu yon cdnly G giun
traversé€ par un courant éle‘ctrlque COMME | , 15 yiS Bild Il LeS e
dans la figure. Si le diamétre de. I’un est 5B gy 5 Y1 H1aB ans Lenloin |
le double de I’autre alors la relation entre | Vi
les deux intensités du courant dans les | o 62k i o a8
deux anneaux qui fait la densité du flux | = cusbliaed! (2l 28LS Jaod
magnétique au centre commun égale a o G glun W yiiedl Las jS pa
z€r0.

2

® © @ 6
||
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33- Choisir la réponse correcte: 1 Asvonal) Wl W 3 Y'Y
Lequel des facteurs suivants conduit a | o=!$39= a5¥1 delgadl !
I’augmentation de 1’énergie cinétique des | @b~ ¥ s> 28l Sl
électrons libérés de la surface d’un métal | ©== glaes (e 3 )>eed!

par I’incidence de la lumiére sur ce métal? § o ddde £auall do g

@ Augmentation de I’intensité de la e dadlutl s guallsud 5ol @
lumiére incidente sur le métal. .Onaed!

(b)  Augmentation de la durée Odaadl pyad (pe) Babyy (D)
d’exposition du metal a la lumiere. . guall

(©)  Augmentation de fréquence de la BBl eguall 23,5 By ()
lumiére incidente sur Le métal Odaat! e

(@  Augmentation de I'aire de la surface | ouaslt plow dalus 5315 (3)
du métal exposé a la lumiere PPN BIOSUIN 1

r19/0-1A Joll joaJl - A=alpol Aulhhl) A A uj



VoAU YO AA (ual A1 ALalt - 3 0¥ 5 9l - (Phopaasd palt ARUILY) £ Loy jmiclad) - Aalanl) A 93 LAY Al 51 ALEYY 33Mg (il

34- Choisir de répondre a (a) ou (b): (@) 91 (1) e Ml S -¥¢

(a) Une bobine de Dynamo formée de | iart 140 (4o asi galinn ate (1)
140 spires, I’aire de sa section et| .. 0025m? ssaiedsbluag
0.025m?. La bobine tourne par un taux )
600 tours / minute dans un flux
magnétique de densité 0.3 T. Calculer 03T wals udalian o
f.¢.m. Induite lorsque le plan de la | j o tosic 2ioviwal 1@ 5. 3 cous!
bobine incline par un angle 60° sur le
sens du champs magnétique (7 =272

oo aadull 3 59 600 Joae

otq.sn‘,u60°aat}y.aw & Fiun

(=22 ubsliaell Sl

(b) Un courant électrique d’intensité 10 A | ? 04 3 )
traverse une des deux bobines voisines. | =>'** A0 248 9k e ()
Quand ce courant s’annule a z€ro, | s Yol Laic .y ygloie tile
une f.é.m. induite dans 1’autre bobine ) e

; : ) \ AW Calell 8 At g3 pduall 1 5L

de 60V. Si le coefficient d’induction |~ L £
mutuelle entre les deux bobines est
0.3 H. Calculer le temps d’annulation | cusi0.3H jale! o Jalaall co!
du courant dans la premiére bobine. I8 abalt 2 L I loness 305

Joolas OIS 1318 .60V dimiwe .03

35- Vous avez trois condensateurs identiques | . atlaie OLaiSe A3 Lt -Y0
Démontre par un dessin la liaison de ces | Lgbuoss ddy o g by iy

condensateurs pour obtenir: 1ole Jgaslt Lae
Premiérement: la plus grande capacité. A4S as Aai S| ¥ g
Deuxiémement: La Capacité la plus petite. HiSee Faw JBT sLol5
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36- Un galvanométre dont la résistance de
la bobine 60 Q. Calculer la résistance de
la diviseur de courant nécessaire pour
diminuer sasensibilité a (%) puis calculer

la résistance totale de ’amperemétre.

.60€ date aaglie yiegilats -¥1
LA (g5ome daglie cws

. o1 .
L ML (?) RV

e S LS| Ao gLt

37- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Définir: "unité du Henry.
(b)Définir: La valeur efficace du courant
alternatif.

1(@) 9t (1) e Wl W) 050 =YYV
gl B g e (1)
.33 e | SLal) Alaat| it 18 pe ()
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38- Choisir de répondre a (a) ou (b)

(a) Justifier: les semi - conducteurs sont
utilisés comme détecteurs de I’intensité
lumineuse.

(b)Justifier: La conductivité électrique
augmente pour le cristal de silicium
pur quand la température augmente.

39- Choisir de répondre a (A) ou (b)

(a) Citer une seule utilisation pour le tube
a rayons cathodiques.

(b) Citer une seul utilisation pour la
photographie thermique.

40- Choisir la réponse correcte:

Si Pintensité du rayon laser a une distance
de 10 cm de sa source est égale a (I). Alors
I’intensité a une distance de 20 cmest ...........

® 21 ® 1

< @

2

©

1
4

1(2) 91 (1) e Al W1 351 -FA

O Mo gl oledl pusiws : Jle (1)
.8 gual | dudd OluomaS

Ao oS a5 21055 e ()
glaiyl pe Aoy (oSl 3y9Ld
Byt A s

1(2) 91 (1) oo Aol ) =YY
g0 1y Lotusiia!l 83 (1)
3951831 aasl
geaild fasly Lolasviu! ,S31 (o)
NSIPE ]

s Asvoual| Ayl ¥y -
10CM o oo 5t pladi B s 1)
aaa ogsia () Lo ylids 6 jian (y0

1o 200m was e
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41- Choisir la réponse correcte:

Quand la bobine d’un dynamo a courant
alternatif est parallele au sens de flux
magnétique. lesquels des choix suivants
expriment la valeur du flux magnétique a
travers la bobine (9,,) et la f.¢.m induite
(E) dans cette position.

s Aswovall Al ¥ ) - ¢
23 pad | LAl galing ale (950 Leuie
(o lidad) (12l oLad¥ Lijigs
ey i 2GY I OHLAS Y 6
caldl M udoliadd! ool
A pgSt) dadludl Bgatly ¢ (0,)

St 1 b (B) disvied

Le choix / jLasw 3m

E

®

maximale etae

maximale etae

maximale _otae

®

ZET0 ,aw

©

ZE10 ,iw

maximale .etae

@

7810 ,iw

Ze10 ,aw

42- Choisir la réponse correcte:

Dans la figure, deux bobines (x), (y) les
nombres de spires (n), (2n) par ordre
chaque bobine est traversée par un courant
d’intensité (I). La relation entre la densité
du flux magnetique (B,) en point (c) sur
I’axe de la bobine (x) et (B,) en point (d)
sur I’axe de la bobine (Y) est ........ccceuveennee.

@ B,=2B,
— !

1 Aovonall Al Wi ) -8 Y
Legilat sue (Y) ¢ (X) olate gt 2
Logia IS5 yoa cusd 5381 e (201) « (D)
LS (o WM (]) dis o 8 5L
waadivie (B)) gudsliaad |
wie (B,) «(X) walel! j3me ke ()
i (V) caled) g e (d) adazatt

@ B2:B1
C

<

»
>

1Y @

2! >

B
@ B2: 21
B
@ B=)

e e e

d
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43- Dans le circuit SN Amin gt ) 5,501 B -8 Y
. . V o)
démontré - par v/ (JSatls
la figure Que se |= Bs 1,3t Gy 15 Le
passe-t-il pour +1- o

la lecture du VB . r i
) ’ Liael) L& die
voltmetre lors de c §=
R, 3(K)

la formateur de
I’interrupteur K. M |

44- Un condensateur de capacité % WUF | ol das 1(9)0 UE s e -6
1i¢ en série avec une resistance Ohmique | 4000 Anl A gl e M5

400 Q et une source du courant alternatif 150 “

150 HZ. .7HZAAJ:MJ¥)A.‘M3

T
TC 531 A3 glas s |

Calculer ’'impédance du circuit.
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45- A Paide de la loi de conservation aBlal elay O gilas Loatiue €0
d’énergie. Fait la preuve que le | _riial s e Jommalt oi Coodi
trans.formateur . électriqu? idéal LU a1y dgandl 2B
I’abaisseur de tension est un éleveur du
courant.
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